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V NAŠI DRŽAVI. 

Pri posameznih ministrstvih so od
pravili ravnateljstva in uvedli oddelke. 

Krog srednje- in Ijudsko-šolskega za
kona. V zadnjem času je objavilo časo
pisje načrt šolskega zakona, po kate
rem bi naj postal verouk neobvezen 
predmet in bi se naj poučeval izven šol 
skih ur. Radi teh katoliške in pravo
slavne kroge vznemirjajočih vesti raz
glaša prosvetno ministrstvo sledeče: V 
prosvetnem ministrstvu so komisije, 
ki so delale na ljudsko in srednješols
kem zakonu in proučevale prosvetni 
program, končale svoje delo. Prosvetni 
minister Maksimovič je izjavil, da mi
nistrstvo ni vezano na resolucije in na 
materija! teh komisij, ampak da ga bo 
samo še enkrat proučilo. Prcdno bode 
prišlo do končnoveljavne odločitve, bo 
zaslišalo zastopnike katoliške in pravo 
slavne Cerkve, da izrazijo svoje načel
no stališče k tem kulturnim zadevam. 

Novi stanovanjski zakon je že pred
ložen Vrhovnemu zakonodajnemu sve
tu v odobritev. Po predloženem načrtu 
bi naj bil ta zakon veljaven od 1. nov. 
1929. Za zaščitene najemnike se naj 
zviša najemnina za 10 odstotkov; v no
vih hišah se naj določi najemnina na 
zahtevo tudi potom komisije. 

Sporazum med našo državo in Ru
munljo. Delegaciji za Jugoslovansko
rumunska pogajanja sta dosedaj delali 
v štirih odsekih: v javnopravnem, za
sebnopravnem, upravnem in finančno
gospodarskem. V vseh vprašanjih se je 
dosegel načelni sporazum, tako da je 
pričakovati v par dneh podpisa dogo
vorov, ki so se dosegli v teh štirih od
sekih. 

Sestanek zunanjih ministrov Male 
antante se bo vršil od 20. do 22. maja v 
Belgradu. Po sporazumu vseh treh v 
poštev prihajajočih vlad bodo zunanji 
ministri obravnavali vse politične za
deve, ki posredno ali neposredno zani
majo vse te države, bodisi vse skupno, 
bodisi vsako posebej. Posebno pozor
nost bodo posvetili delovnemu progra
mu gospodarske Male antante, ki se je 
izdelal na sestanku gospodarskih dele
gatov vseh treh držav od 11. do 20. fe
bruarja t. 1. v Bukarešti. 

Nekaj novega za jugoslovanske gos
podarje. V Beogradu obstoja zavod za 
proučevanje umnega gospodarstva na
ših kmetov. Po švicarskem zgledu bo 
ta zavod po zadružnih zvezah uvedel 
blagajniške knjige za naše kmete. To
zadevne knjige so že gotove. Naš kmet 
naj bi se natančno naučil voditi blagaj 
niške knjige. Na ta način bi tudi drža
va dobila jasno sliko o gospodarskem 
stanju, o potrebah in o konsumu naših 
kmetov ter obči pregled čez gospodar
sko stanje našega kmetskega prebival
stva. 

V DRUGIH DRŽAVAH. 
V avstrijski vladni krizi bo nasledil 

dr. Seipla kot novi zvezni kancler dež. 
glavar v Vorarlbergu dr. Ender. 

Otvoritev novoizvoljene italijanske 
zbornice. Dne 20. aprila je otvoril itali
janski kralj s prestolnim govorom 
zbornico. V govoru je kralj posebno po
vdaril dve točki: trdnost fašizma, s ko
jim je prežet italijanski narod, in spra
vo Italije z Vatikanom, ki je bila dose
žena po 60 letih. 

Iz papeževe države. Za prvega pape
ževega poslanika v Jeruzalemu bo ime 
novan monsignor Vallev. Vatikan bo 
zgradil na najbolj vidnem mestu Jeru
zalema palačo za svoje poslaništvo, ki 
bo postala znak svetega mesta. Tako 
bo nad Jeruzalemom plapolala papeže
va zastava. Vatikan se že pogaja z An
glijo kot zaščitnico Svete dežele o pra
vicah katoliške Cerkve. Po vsej verjet
nosti bo dobila katoliška Cerkev prven
stveno pravico nad vsemi svetimi me
sti v Jeruzalemu, Betlehemu in Naza
retu. 

ČehcslovEŠkl vladi preti kriza. Po
slanec narodno demokratske stranke 
dr. Kramar je razžalil z izjavo na veli
kem strankinem zborovanju zunanje
ga ministra dr. Beneša. Dr. Bcneš zah
teva preklic izjave ter zadoščenje, a dr. 
Kramar noče podati niti enega in ne 
drugega. Listi poročajo, da je predsed
nik dr. Masarvk že povabil sedajno vla 
do, naj odstopi in napravi prostor urad 
niški vladi. 

Razorcžitvena posvetovanja v žone
vi se že vršijo. Zastopnik Rusov Litvi
nov je predložil poseben program, po 
katerem bi se naj izvršila razorožitev. 
Po dolgem govorjenju sem in tja je bil 
ruski predlog odklonjen. Zastopnik 
Anglije na teh posvetovanjih je podal 
tole izjavo: »En del razorožitvenega 
programa, kakor si ga je domišljal ob 
pričetku Društva narodov, je danes že 
uresničen. Armade iz časa vojne se 
znatno zmanjšane in velike pomorske 
države so se v VVashingtonu leta 1921 
zedinile na določen mornariški pro
gram. Nov sporazum za nadaljnje zni
žanje je sicer želeti, vendar se dosedaj 
še ni dosegel. To pa komisije za razoro
žitev ne sme ovirati, da ne bi dalje de
lovala na polju razorožitve na suhem. 
Angleška vlada želi, da bi se velika 
•mednarodna razorožitvena konferenca 
čim prej pospešila. Rekel je nazadnje 
ob splošni veselosti: Nisem prijatelj 
sovjetov, pa tudi meni gre stvar sedaj 
nekoliko prepočasi!« — Tokratna že
nevska posvetovanja bodo zaključena 
z izdelkom razorožitvenega načrta, ki 
bo predložen na sestanku posameznih 
držav, ki so včlanjene pri Društvu na
rodov, v odobritev. Temu načrtu in po
ročilu o delovanju konference bo pri
ložen tudi še ruski razorožitveni načrt. 

Nemčija In posvetovanja strokovnja
kov. V Parizu; se vršijo posvetovanja 
gospodarskih strokovnjakov velesil. 
Ob tej priliki bi se naj določilo, kako 

naj izpolni Nemčija plačilne poguje, ka 
tere jej nalagajo razne mirovne pogod
be. Zastopnik Nemčije dr. Schacht od
ločno odklanja od velesil Nemčiji na
rekovane številke. Nemci bi bili pripra 
vljeni razpravljati o plačevanju po skle 
pu miru jim naloženih obveznosti, ako 
bi se jim obljubila sprememba versaill
ske mirovne pogodbe in sicer glede vr
nitve enega dela kolonij in premestitve 
vzhodnih mej v Zgornji šleziji in na
pram Poljski. Nemški pogoji so pa za 
Francijo nesprejemljivi in pariška po
svetovanja strokovnjakov bodo konča
la z neuspehom. 

Nova poljska vlada namešča na vi
soka uradniška mesta oficirje. Značaj 
nove poljske vlade je čisto vojaški. 

Angleška zbornfea bede razpnščena 
10. maja, nove volitve bodo 30. maja. 
Prvi sestanek novoizvoljenega parla
menta bo 10. junija, prestolni govor 17. 
junija. 

Soeijalni demokiatje In komunisti v 
beseilah in dejanjih. Veliko se razprav
lja o smrtnih kaznih. Razlogi so prav 
tehtni za in proti. Splošno se opazuje, 
da so mlade stranke, ki še niso prišle 
do kake večje veljave, zoper smrtne ka 
zni, hočejo odpraviti vsako smrtno ka
znjenje in se zgražajo nad tistimi, ki 
so na moči in smrtne kazni izvršujejo. 
Socijalni demokratje do komunizma 
so v besedah proti vsaki smrtni kazni. 
Kako pa ta stvar izgleda v praksi, 
torej v slučaju, da ti ljudje pridejo do 
oblasti in imajo v rokah smrtno kazen 
odpraviti? Pri oblasti so ti mogočnjaki 
v Rusiji in v Mehiki. Mislim, da ni tre
ba opozarjati in navajati kakih številk, 
ker glave tam kar frčijo. Značilno je 
poročilo iz Mehike. Ko se je dvignila 
pobuna, kakršnih bo tam še naprej in 
naprej, je bilo prvo vladno poročilo to, 
da so ujeli nekega revolucionarnega 
»generala« in ga postavili ob zid ter u
strelili. Torej smrtna kazen! To je sa
mo le en slučaj, a prav tako se dela. V 
besedah so grozno zoper vsako smrtno 
kazen, ako pa pridejo do oblasti in bi 
lahko kazen odpravili, pa je človeška 
življenje ceno kot jagode. 

Strahote lakote na Kitajskem. Med
narodni pomožni odbor proti lakoti po
roča strašne podrobnosti o položaju v 
kitajski pokrajini Šansi. V nekem okra 
ju, ki šteje 120.000 duš, je 70.000 ljudi 
popolnoma brez vsakih živil. Mnoge 
družine prodajajo ženske člane kakor 
ubogo živino. Prodanih jo bilo doslej 
približno 17.000 žena in mladih deklic 
za približno 200.000 kitajskih dolarjev. 


